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 ACTIVITÉS[image: video]

1. Logiciel (Software)
a. Utiliser des variables de type booléen et entier.
b. Coder un algorithme dans un langage spécifique.

PRÉREQUIS
Écriture des algorithmes Aspitrationv2 et Aspiration v2b.

MATÉRIELS ET LOGICIELS
Micro-ordinateur, navigateur, simulateur en ligne WOKWI.

CONDITION DE RÉALISATION
1 élève par poste informatique

PAGE DE PRÉSENTATION DU TP	
							               https://bit.ly/3MLohs0
RESSOURCES
Wiki « Microcontrôleur – Entrées, sorties (GPIO) »						https://bit.ly/3E2zQ97
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Appréciation
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________________________________________________________________________________________________________________

________________________________________________________________________________________________________________

[image: ]
[image: ]


	DR_TP3_UC_TRAITEMENT_ALGO_ASPIRATIONv2.docx [MNO08012024]
	Système d’aspiration centralisée V2
	Page 7 



Document réponse 1 – Mise en œuvre de l’afficheur

1 et 2. Manipulations dans WokwiDéchets
dans la trémie
Déchets
sur le
poste 1




Aspirer les copeaux
TP, P
Énergie ?


3. _______________________________________________________________________________________________________________

4a.
// Bibliothèque[image: ]

#include <LiquidCrystal_I2C.h>
// Paramètres de l'objet lcd
#define I2C_ADDR    0x27
#define LCD_COLUMNS 16
#define LCD_LINES   2
// Création de l'objet lcd
LiquidCrystal_I2C lcd(I2C_ADDR, LCD_COLUMNS, LCD_LINES);

void setup() {
  // Initialisation
  lcd.init(); // A placer en premier
  lcd.backlight(); // Commande du rétroéclairage

  // Affichage
  _____________________________________________________________________________________________________
  _____________________________________________________________________________________________________
}
void loop() {}
4b.								Validation du travail 	Oui  	Partiel       Non   

Document réponse 2 – Aspiration V2

5. Manipulations dans Wokwi

Algorithme AspirationV2

var
# Entrées
P2, P3, P4, TP, P, BPM1, BPA1 : booléen
[image: ]

# Sorties
P1, D1  0 : booléen # “0”  Faux, 1  vrai

# Internes
X, Reset, Set  0 : Booléens 
message  "" : chaîne de caractères

début
# Lire
   Lire(P2, P3, P4, TP, P, BPM1, BPA1)

   # Traiter
   X  (P2 ET P3) OU (P2 ET P4) OU (P3 ET P4)
   Reset  NON(BPA1) OU TP OU P
   Set  NON(X) ET BPM1
   P1  (P1 OU Set) ET NON(Reset)
   D1  (X OU TP OU P) ET BPM1
# Afficher
   Afficher(P1,D1)
   si (Non(P4) ET Non(P3) ET Non(P2) ET Non(P1)) alors
message  "P. Actifs(s) :Aucun" # 0[image: ]


   sinon si (Non(P4) ET Non(P3) ET Non(P2) ET P1) alors
message  "Actif: Poste 1" # 1
   sinon si (Non(P4) ET Non(P3) ET P2 ET Non(P1)) alors
message  "Actif: Poste 2" # 2[image: ]

   sinon si (Non(P4) ET Non(P3) ET P2 ET P1) alors
message  "Actif: P1,P2" #3
   sinon si (Non(P4) ET P3 ET Non(P2) ET Non(P1)) alors
message  "Actif: Poste 3" #4
   sinon si (Non(P4) ET P3 ET Non(P2) ET P1) alors
message  "Actif: P1,P3" #5
   sinon si (Non(P4) ET P3 ET P2 ET Non(P1))  alors
message  "Actif: P2,P3" #6
   sinon si (Non(P4) ET P3 ET P2 ET P1) alors
message  "Err. Simul:>2P " #7
   sinon si (P4 ET Non(P3) ET Non(P2) ET Non(P1)) alors
message  "Actif: Poste 4" #8
   sinon si (P4 ET Non(P3) ET Non(P2) ET P1) alors
message  "Actif: P1,P4" #9
   sinon si (P4 ET Non(P3) ET P2 ET Non(P1)) alors
message  " Actif: P2,P4" #10
   sinon si (P4 ET Non(P3) ET P2 ET P1)  alors
message  "Err. Simul:>2P" #11
   sinon si (P4 ET P3 ET Non(P2) ET Non(P1)) alors
message  "Actif: P3,P4" #12
   sinon si (P4 ET P3 ET Non(P2) ET P1) alors
message  " Err. Simul:>2P " #13
   sinon si (P4 ET P3 ET P2 ET Non(P1)) alors
message  "Err. Simul:>2P" #14
   sinon si (P4 ET P3 ET P2 ET P1) alors
message  "Err. Simul:>2P" #15
   fin si
   Afficher(message)
fin

6a. Code								Validation du travail 	Oui  	Partiel       Non   

Recherches documentaires
6b. La variable message a été déclarée en tant que variable globale dans Wokwi. De quoi s‘agit-il ?
_________________________________________________________________________________________________________________
_________________________________________________________________________________________________________________
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[ENTIER]
[0]
[15]

7. Manipulations dans Wokwi


# Variables globales[image: ]

   int pActifs  0 # A ajouter 

# Conversion P4P3P2P1 -> pActifs 
pActifs  0 ; // Réinitialiser avant de faire le calcul
si (P1) alors pActifs  1;
si (P2) alors pActifs  pActifs  + 2;
si (P3) alors pActifs  pActifs  + 4;
si (P4) alors pActifs  pActifs  + 8;

# Afficher
  Afficher(P1,D1)

  si (pActifs = 0) alors message  "P. Actifs(s): Aucun" # 0
  sinon si (pActifs = 1) alors message  "Actif: Poste 1" # 1
  sinon si (pActifs = 2) alors message  "Actif: Poste 2" # 2
  sinon si (pActifs = 3) alors message  "Actif: P1,P2" #3
  sinon si (pActifs = 4) alors message  "Actif: Poste 3" #4
  sinon si (pActifs = 5) alors message  "Actif: P1,P3" #5
  sinon si (pActifs = 6) alors message  "Actif: P2,P3" #6
  sinon si (pActifs = 7 OU pActifs = 11 OU (pActifs ≥ 13 ET pActif  15) alors 
    message  "Err. Simul:>2P " #7
  sinon si (pActifs = 8) alors message  "Actif: Poste 4" #8
  sinon si (pActifs = 9) alors message  "Actif: P1,P4" #9
  sinon si (pActifs = 10) alors message  " Actif: P2,P4" #10
  sinon si (pActifs = 12) alors message  "Actif: P3,P4" #12
  fin si

  Afficher(message)
fin

8. Code								Validation du travail 	Oui  	Partiel       Non   

[bookmark: _Hlk151480607]Document réponse 4 – Messages de défaut de fonctionnement

9. Manipulations dans Wokwi

10a. À compléter

si (TP ET P) alors
message  __________________________________________________________________________________________________
_______________________________________________________________________________________________________________
_______________________________________________________________________________________________________________
_______________________________________________________________________________________________________________
_______________________________________________________________________________________________________________
_______________________________________________________________________________________________________________


10b. Code							Validation du travail 	Oui  	Partiel       Non   
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<< Aspiration centralisée V2 (Poste 1) >>

P2 : Simulation état électrovanne Poste 2 M1 : Activation de I'aspiration sur le Poste 1
P3 : Simulation état électrovanne Poste 3 A1 : Désactivation de I'aspiration sur le Poste 1
P4 : Simulation état électrovanne Poste 4 P1: Etat de I'électrovanne du Poste 1

TP : Simulation trémie pleine sur Poste 1 D1 : Défaut sur TP ou P

P : Simulation vide trop poussé sur Poste 1
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<< Aspiration centralisée V2 (Poste 1) >>

P2 : Simulation état électrovanne Poste 2 M1 : Activation de I'aspiration sur le Poste 1
P3 : Simulation état électrovanne Poste 3 A1 : Désactivation de I'aspiration sur le Poste 1
P4 : Simulation état électrovanne Poste 4 P1: Etat de I'électrovanne du Poste 1

TP : Simulation trémie pleine sur Poste 1 D1 : Défaut sur TP ou P

P : Simulation vide trop poussé sur Poste 1
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// Lecture des entrées

bool P2 = ldigitalRead(E_P2);
bool P3 = ldigitalRead(E_P3);
bool Pa = ldigitalRead(E_Pa);
bool TP = ldigitalRead(E_TP);
bool P = IdigitalRead(E_P);

bool BPML = ldigitalRead(E_BPM1);
bool BPAL = !digitalRead(E_BPAL);

// Traitement

X = (P2 & P3) || (P2 && Pa) || (P3 8&& P4);
Reset = IBPAL || TP || P;

Set = IX && BPM1;

P1 = (P1 || Set) & !Reset;

DL = (X || TP || P) && BPM1;

// Ecriture sur les sorties
digitalurite(S_LED_D1, D1);
digitalurite(S_LED_P1, P1);
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// Lecture des entrées

bool P2 = ldigitalRead(E_P2);
bool P3 = ldigitalRead(E_P3);
bool Pa = ldigitalRead(E_Pa);
bool TP = ldigitalRead(E_TP);
bool P = IdigitalRead(E_P);

bool BPML = ldigitalRead(E_BPM1);
bool BPAL = !digitalRead(E_BPAL);

// Traitement

X = (P2 & P3) || (P2 && Pa) || (P3 8&& P4);
Reset = IBPAL || TP || P;

Set = IX && BPM1;

P1 = (P1 || Set) & !Reset;

DL = (X || TP || P) && BPM1;

// Ecriture sur les sorties
digitalurite(S_LED_D1, D1);
digitalurite(S_LED_P1, P1);
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<< Aspiration centralisée V2 (Poste 1) >>

P2 : Simulation état électrovanne Poste 2 M1 : Activation de I'aspiration sur le Poste 1
P3 : Simulation état électrovanne Poste 3 A1 : Désactivation de I'aspiration sur le Poste 1
P4 : Simulation état électrovanne Poste 4 P1: Etat de I'électrovanne du Poste 1

TP : Simulation trémie pleine sur Poste 1 D1 : Défaut sur TP ou P

P : Simulation vide trop poussé sur Poste 1
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<< Aspiration centralisée V2 (Poste 1) >>

P2 : Simulation état électrovanne Poste 2 M1 : Activation de I'aspiration sur le Poste 1
P3 : Simulation état électrovanne Poste 3 A1 : Désactivation de I'aspiration sur le Poste 1
P4 : Simulation état électrovanne Poste 4 P1: Etat de I'électrovanne du Poste 1

TP : Simulation trémie pleine sur Poste 1 D1 : Défaut sur TP ou P

P : Simulation vide trop poussé sur Poste 1
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